

十年后的家乡



时光飞逝,一转眼二十年过去了。我已经成为一家世界知名的私人定制潮玩店的老板。我的潮玩店生意很好,设计出的潮玩科技感十足,全球连锁200多个分店。可我这么多年在外奔波一直都没有回过家乡。这天,我终于登上了回南通的飞机。飞机上,我透过舷窗望着远方,心想:今天的南通会是什么样子?

我下了飞机。天啊,这是南通?我惊讶地张大了嘴巴。宽阔的马路旁是葱葱郁郁的树木和灿烂的花儿;那蜿蜒的“小溪”是开放式雨水收集系统,可以自动灌溉绿化、冲洗马路。高高的楼房已不见了踪影,取而代之的是一些五颜六色、设计独特的别墅。简直像个童话世界!我正要给妈妈打电话,只见一辆粉红色太阳能汽车“飞”了过来,在我面前停下,原来是妈妈来接我了。我上了车,和妈妈谈起家乡的变化。妈妈说:“咱们这里的环境比以前好多了,这些房子都是用很环保、很坚固的材料建成的,连油漆都是纯天然的!”

终于到家了。我刚到门口,“啪”,门居然自己开了。“妈呀,这也太不安全了!”我大呼道。“咱家的门是自动识别的,并且与110联动,识别错误它会大声报警。它识别到你,就自己开了。”我进屋一看,整个家都是绿色的,令人心旷神怡。妈妈告诉我,墙壁的颜色是可以按季节、温度以及个人喜好变化的。我感觉一切都那么不可思议。

吃过饭,我来到我的母校——南通市实验小学。我刚踏入校门,一阵警报声响了起来。两个保安冲了出来,拿出一个酷似手机的东西,对着我的脸扫了一下,又看看屏幕。对我点点头,示意我进去。后来,我才知道这东西原来是个“扫描仪”,对人扫下,能显示此人是否为本校师生或员工。我进入校园,学校的外观虽然没有太大改变,但教室改成了360度沉浸式体验馆。让孩子们在这样的地方上课,学在其中,乐在其中,谁不想多学会儿呢?

就在这时,天公不作美,下起了大雨。呀!操场上还有孩子在上体育课呢!就在孩子们往屋檐下躲雨的那会儿工夫,天空中发出“叮叮咚咚”的声音。只见,透明的雨棚从操场两边缓缓升起,雨一下子被隔在外面。孩子们又回到操场上起了体育课,就像什么也没有发生一样。“哗——”循声望去,只见雨水像瀑布一样从雨棚倾泻而下。原来,雨水被引到学校游泳池里了,泳池有自动净化的功能。所以,孩子们可以不用担心水脏,尽情玩耍啦!

晚上,孩子们放学了,我也离开了学校,准备回家。“请在后面排好队,谢谢。”一个甜美的声音响起,我循声来到那个寺街旁的小店,我小时候的学习用品可都是在这儿买的呢。寺街现在成了旅游胜地,晚上还灯火璀璨。因此,小店的生意也十分红火。小店焕然一新,店面装修精致,客人们都是在门外等候,无需进店挑选。走进去,两个身穿汉服的女机器人上前询问:“小姐,请问需要什么?”天哪,刚才的声音居然是机器人发出来的,真是难以置信!“我想给家人送点礼物。”“那就送‘团圆’吧!”我顺着她的指点看,原来是一束精美的大花束。“好。”我回答道。“那请到后面排队。”

看着家乡的巨变——似城市花园,似现代科技体验馆,我心中不禁感慨万千。我爱我的家乡,我为家乡感到自豪。

南通市实验小学五(8)班 陆姝熠
指导老师 唐晓红

中国工农红军第十四军纪念馆参观记



周末,我们去参观了中国工农红军第十四军纪念馆,你们去过那里吗?接下来,就让我带大家一起去看看吧。

来到纪念馆,远远望去,一颗巨大的红星悬挂在墙上,红星上面是“中国工农红军第十四军纪念馆”这十几个大字。

走进纪念馆,我们首先看到了一尊巨大的铜像,上面雕刻着很多红军战士,战士们个个骁勇善

战,威风凛凛。铜像旁有一面党旗,党旗边是入党誓词:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”看着这么坚定的誓词,我仿佛看到当年一位位红军战士坚定地紧握拳头,对党旗宣誓的情景……

继续往展馆里走,里头陈列着许多当时留下来的生活用品和武器:木制大炮、手枪、红军刀……走到拐角处,一幅特别的照片吸引了我,爸爸告诉我,这是当年毛主席手写的电报,上面记录的是当时的作战方案,十分珍贵。我点点头,联想到平时电视剧里炮火纷飞的场景,似乎一下子感受到了当时战争中的紧张气氛。

不知不觉,我们便来到了二楼,这里十分令人震撼。一面的墙上挂满了先烈们的照片。我不禁感叹,咱们现在的生活是多么的来之不易,都是这些先烈用自己的生命和鲜血换来的啊!

怀着无比崇敬的心情,我们下了楼,纪念馆的结束语中有这样一句话:“斗转星移,岁月如流,二十世纪三十年代红十四军撼天动地的斗争场景,已渐行渐远,但我们中华儿女要铭记历史,奋勇向前。”同学们,我们一定要“不忘初心、牢记使命”,好好珍惜现在的幸福生活,将来用自己的聪明才智更好地报效祖国。

如东县宾山小学505班 金子砚
指导老师 圣美群



课间戏雪

丁零!丁零!下课铃响了,同学们不约而同地朝室外望去,“下雪啦!下雪啦!好大的雪!”这时,走廊上可热闹了,同学们纷纷跑出了教室,准备戏雪,老师也加入了队伍中。

天空中,雪花无声地散落下来,如同万花朵朵。有的落在了头发上,有的落在了衣服上。好似一只只白色的蝴蝶,在我们身边翩翩起舞。小朋友们开心地跑来跑去,有的用雨伞接雪,有的用双手捧雪,还尝了尝雪的味道。这时已有几个小朋友在堆雪人了,男生们玩起了打雪仗。老师也和大家一起玩,一起拍照。大家玩得不亦乐乎,开心极了。

雪越下越大,雪落无声,风在嚎叫。一会儿,大地白了,情智楼、操场也一片洁白,校园的树枝也变成银白条了,操场上空的国旗在雪中高高飘扬,更加鲜艳。

大雪纷飞,北风萧萧,外面很冷,同学们心里却热乎乎的,丁零!丁零!上课铃响了……

通师二附三(4)班 刘韫涵
指导老师 莫文萱



推荐好书《哈利·波特》

一本好书,像一把钥匙,打开未知世界的大门;像一位好朋友,分享心底最深处的故事;像一座灯塔,在迷茫时指引我们看到希望。我为大家推荐一部好书——《哈利·波特》。

《哈利·波特》由英国女作家J.K.罗琳创作,它被翻译成75种语言,深受全世界读者的喜爱。这部魔幻文学题材的小说,讲述了父母双亡的小男孩哈利,在十一岁那天收到一封来自霍格沃茨的邀请函,从此在魔法学校学习、生活和冒险的经历。

《哈利·波特》文字十分优美、生动。“他个子瘦高,银发银须长到能够塞到裤腰带里;他穿着一件长袍,披一件拖到地上的紫色斗篷,蹬一双带搭扣的高跟靴子,半月形的眼镜后面一双湛蓝湛蓝的眼睛炯炯有神。”仅这一小段外貌描写,就把98岁高龄却活力十足,且最有威望的巫师邓布利多生动地呈现在我们面前。

《哈利·波特》描绘的魔法世界童话感很强,但并不是“乌托邦”,更像现实世界的缩影。这里有人性的光辉,也有贪婪和背叛;有友爱互助,也有明争暗斗;主人公哈利·波特也犯过错,但他一直在成长。读完这部小说,我明白了,面对不幸的命运,越抱怨越痛苦,越逃避越恐惧,我们应该像哈利·波特一样,当困难降临,勇敢地去迎接它、克服它。

这部书塑造的不是非黑即白的世界观,每一个人都立体的。伏地魔的邪恶和暴力来自他悲惨

的童年和爱的缺失;傲慢的马尔福家族在最后一刻守住了良知的底线;懦弱胆小的纳威在霍格沃茨保卫战中勇敢出战,成为真正的英雄;哈利·波特正直、智慧、勇敢,但内心深处却一直渴望着别人触手可及的亲情。正如邓布利多所说:“每个人都有光明面和黑暗面,最重要的是我们选择成为什么样的人。”而爱,是世界上最伟大的魔法。

《哈利·波特》是一部充满想象力和智慧的书,适合所有人阅读,相信每一个读完它的人,都会受到很大启发。

通师三附五(6)班 刘释
指导老师 顾婉仟



我读书,我快乐

高尔基曾说过:“读书是人类进步的阶梯。”人如果不读书,就没有了精神食粮。

读书让我认识了许多朋友:坚强的鲁滨逊一个人在荒岛上生存,尽管遇到许多危险,但他勇敢顽强地克服了困难。神通广大的孙悟空经历种种磨难,不畏艰难险阻,最终成佛。为花而泣的林黛玉、豪迈的武松、神机妙算的诸葛亮……我沉浸在书的海洋里,无论外面的噪声有多大,我都无法自拔。

读书磨炼了我的意志,塑造了我的品格。徐霞客为了走遍中国,磨破了鞋底,脚也受伤了,可他仍然不畏艰难,跋山涉水,走遍了大半个中国,甚至晚年患了严重的腿疾,也要把《徐霞客游记》写完,他的坚持打动了我。司马迁为了完成《史记》,备受折磨,受了刑罚,还要坚持完成著作,也因此成就了后来被鲁迅先生赞誉为“史家之绝唱,无韵之离骚”的史学经典。

读书使我增长了见识,开阔了我的视野。当我第一次从书中知道《山海经》中的相柳时,在害怕的同时,也不禁感叹作者丰富的想象力。当我第一次从古希腊神话里知道地狱三头犬时,想到那骇人的场面,不禁瑟瑟发抖。

打开书本,让我们伴随着淡淡的书香,为梦想插上知识的翅膀,在广阔的世界里翱翔。我读书,我快乐!让我们一起快乐的读书吧!

南通市实验小学六(3)班 程琬婷
指导老师 张伺娟



户通千载福



庭映四时春

通师一附一(16)班 季欣瑶



国画作品《紫琅春景》

通师一附一(5)班 何念婴